

江苏省疫情防控工作领导小组暨涉外联防联控指挥部视频调度会议召开 以最坚决、最果断、最严格、最有力举措 尽快切断传播链

快报讯 7月22日，省长吴政隆主持召开全省疫情防控工作领导小组暨涉外联防联控指挥部视频调度会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要论述，认真落实李克强总理、孙春兰副总理重要批示精神，根据省委、省政府部署，进一步分析研判新形势新情况，抓实抓细各项工作，以最坚决、最果断、最严格、最有力举措尽快切断传播链，坚决遏制疫情扩散蔓延。

在听取南京疫情防控工作情况汇报后，吴政隆指出，禄口机场疫情发生后，在党中央、国务院坚强领导下，省委、省政府坚持人民至上、生命至上，连夜部署、迅速行动，各项工作有力有序推进。同时，要清醒认识、高度重视疫情防控形势的严峻性、复杂性，进一步紧起来严起来实起来，坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。要加强统筹协调，进一步健全省市协同、

高效运转、一抓到底的应急指挥体系。要争分夺秒、集中力量，最快速度做好核酸检测、流调溯源，全力抓好隔离管控和患者救治工作，抓薄弱、堵漏洞，尽快控制疫情传播。要科学组织、精心组织好各项应急处置工作，切实加强服务，保障好群众生产生活，关心关爱一线防疫工作人员。

吴政隆强调，各地各部门要抓紧抓细“外防输入、内防反弹”各项

措施，严格落实“四早”要求，发挥好发热门诊、诊所、医院、药店等“哨点”作用，“人物”同防、应急能力储备以及重点场所、重点环节、重点人群防控等措施必须落细落实落到位，把防控网织密织牢。要加强群众健康教育和宣传引导，增强群众自我防护意识，减少人员聚集，引导广大群众积极参与疫情防控，相信群众、依靠群众，联防联控、群防群治，汇聚起战胜疫情强

大合力。要压紧压实属地、部门、单位、社区和个人各方责任，以铁的纪律、严的作风抓好落实，坚决打赢疫情防控阻击战。

省领导陈星莺、惠建林、马欣、胡广杰、储永宏，省疫情防控工作领导小组成员在分会场参加会议；夏心旻等各设区市、县(市、区)负责人，各地疫情防控工作领导小组成员在分会场参加会议。

(黄伟)

新冠阳性增至22例

截至昨天12时，南京已采样500多万份

7月22日下午，南京市举行新闻发布会，发布南京新冠肺炎疫情防控相关情况(第二场)。南京市卫生健康委员会二级巡视员许民生通报称，截至7月22日13时，全市共诊断13例确诊病例(其中7个轻型、6个普通型)，另有9例无症状感染者。针对目前南京全员核酸检测市民排队时间长，人手不够的现状，许民生向市民表示歉意，也进行了回应。

截至7月22日12时，全市开展的全员检测已采集核酸标本500多万份。

现代快报+ZAKER南京记者 鹿伟 安莹 徐红艳

通报

13例确诊病例患者病情平稳

发布会上，许民生就疫情、防控及全员核酸检测相关情况进行了通报。截至7月22日13时，南京全市共诊断13例确诊病例，其中7个轻型、6个普通型，另有9例无症状感染者。目前所有确诊病例都在南京市公共卫生医疗中心进行隔离治疗，省市专家组进行会诊，同时中医西医共同治疗，目前所有患者病情平稳。

同时，截至7月22日12时，南京市、区两级疾控和公安部门已排查在南京密切接触者531人，次密接321人，排查、转运、采样等工作仍在进行中。已封闭小区(村居)34个(江宁区29个、溧水区5个)，禄口街道继续确定为封控区域，进行封闭管控，人员只进不出。

对于备受关注的溯源问题，许民生介绍说，相关部门将继续加强协作，充分利用大数据等技术手段联合开展检测阳性人员的流调工作，排查密接及次密接者，继续开展核查、追踪、管控和核酸检测等工作。

核酸检测

江宁区已完成204.6万人核酸检测采样

南京一夜无眠。7月21日晚到7月22日凌晨，不少市民排队进行核酸检测。针对市民排队时间长、采样人员人手不足、采样管供应不及时的情况，许民生在发布

会现场向南京市民表示歉意，也向每一位参与核酸检测的工作人员表达感谢。

他介绍，7月21日为了支援江宁的核酸检测工作，除了江宁的采样人员外，省市一共抽调了4500多名医护人员参与采样工作。在完成江宁采样工作后，医护人员陆续参与到全市的采样工作。

江宁区政府副区长伏进进介绍，到21日24时止，江宁区已经完成了常住人口192.6万人的采样任务，同时也对周边流动人口进行采样，共完成204.6万人的采样任务。

已采集500多万份核酸标本

目前，各区均制定了全员核酸检测方案，完成采样点布置、人员培训、分组设置、物资准备等工作。在原有9000多人采样培训基础上，7月21日下午又紧急培训近1000人，设置1452个核酸采样点。目前南京共有76家新冠病毒检测机构，日检测量达到350万份。对于在采样过程中的供应结构性矛盾，出现了部分采样点采样管供应不及时的情况，许民生说，目前南京市卫健委通过与企业沟通协调，能够保证及时供应采样管。

许民生通报了南京全员核酸检测最新进展：截至7月22日12时，南京市已采集核酸标本超500万份。

许民生介绍，全员核酸检测一般采取混检模式，如果检查有问题，工作人员会及时通知。如需离宁或者单位需要，请到指定医院进行核酸检测，医疗机构会出

具核酸检测报告。

开通老人儿童采样通道

许民生透露，针对特殊人群，南京市卫健委也推出了一些便民服务，比如江宁区上门为行动不便的老年人、残疾人采样，接受采样年龄最大的有102岁的老奶奶。江北新区针对行动不便人员，由采样小分队在完成该采样点现场采样任务后上门采样。部分采样点设置“老人儿童采样通道”。

针对如何保障全民核酸检测更加便利、有序的问题，南京市民政局党委委员、副局长陈雪梅介绍，目前全市1.4万名社区工作者已经全部投入各个核酸检测采样点，同时，发动机关干部、党员、社区居民、学生、社会组织等5万多人组成志愿者服务团队，在各个采样点上做好引导和服务工作。各采样点设置绿色快捷通道，明确志愿者负责引导，为残障人士、孕妇、行动不便老人等提供便利。

在设置采样点时，尽量选择学校、体育场等空旷、遮荫的场所，搭设帐篷、遮阳棚，设置电风扇，备好雨伞等。同时，各采样点准备矿泉水、清凉油、折叠凳等，为群众尽可能地提供便利。陈雪梅也建议市民带好“核酸检测八件套”：身份证、口罩、手机、水杯、雨伞、扇子、笔、充电宝。

“现在各级防控指挥部仍在想方设法创造条件方便群众，也欢迎大家建言献策。再次感谢市民朋友对核酸检测工作的支持和理解。”陈雪梅说。

“目前核酸检测在南京有序进行。”许民生呼吁广大市民群众积极配合，听从所在街道(乡镇)、社区(村)的安排前往采样点，按工作

人员指引完成采样工作。请携带身份证，主动出示“苏康码”，采集过程中请全程佩戴口罩，与他人保持1米间隔。全员核酸检测期间，暂停接种新冠疫苗。

出行

未能及时取得核酸检测阴性证明的旅客可退票

发布会上，南京市交通运输局副局长郑春发表示，目前针对未及时取得核酸检测阴性证明无法按时出发的旅客，南京市交通部门已经和国铁集团及时推出了配套服务政策。截至22日上午，有4000多名旅客办理退票手续。

郑春发表示，7月21日起，南京在南京站和南京南站周边增设核酸检测点，同时还开设了快速核酸检测车，形成一定的应急检测能力。郑春发提醒：必须离宁的市民，提前做好出行计划，尽量就近取得核酸检测报告，铁路出行的旅客要留足时间，提前到达车站。

供应

“菜篮子”供应有保障

江宁区政府副区长伏进进介绍，自7月20日以来，江宁区按照疫情防控的规定，及时对29个小区进行封闭管理，近3万名小区群众秩序良好，群众生活运转平稳。

作为南京市的“菜篮子”，江宁区目前各项货物供应充足、保障充分，众彩物流每天出入库约6000吨的农副产品，能够有效地保证全市人民的生产生活。

江苏医务人员 连夜集结 支援南京全员核检 和医疗救治

快报讯 (记者 刘峻)7月21日起，南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部决定对全市常住人口、来宁人员开展全员核酸检测。疫情就是命令，防控就是责任！在省卫生健康委的组织协调下，在宁委直省管医院、省内各设区市迅速集结精兵强将，第一时间赶赴南京支援全人群核酸检测和医疗救治工作。

截至7月22日22时，在宁委直省管医院派出1363人，省内各设区市组织1914人支援南京采样和核酸检测工作；组织省级医疗专家、核酸检测专家9人指导南京核酸检测和医疗救治工作。他们中很多人是共产党员，不少人有湖北抗疫以及在医院发热门诊工作的经历，实战经验非常丰富。



在短暂的休息时间，穿着防护服的采样人员吹风扇降温
现代快报+ZAKER南京记者 赵杰 摄